



Спорткомплекс „Олимпийский”

Чемпионат СССР по футболу

1 круг

Выпуск №2 (18)

24 марта 1990



Спартак · Москва ·
ПАМИР · Душанбе



ПРЕСС-ЦЕНТР

Памир порою называ-
ется крыша спортивных
южных городов во
стях, а нынешний
вычным для его
Впрочем, в про
оставил и тени с



КРЫША ПОД КРЫШЕЙ

ывают крышей мира. Волей календаря команда, до название, сама оказалась загнанной под комплекса «Олимпийский». Для представителей вообще характерно неуверенное выступление в го- приезд «Памира» будет осложняться еще и непри- ошлом году и на естественной траве «Спартак» не омнения в том, «кто здесь хозяин». Вратарю душан- бинцев Мананникову пришлось просто тяжело перед атаками москвичей, которые 6 раз (Шмаров, Черенков, дважды Родионов, Е. Ку- знецов и С. Новиков) взяли его ворота. Впро- чем после ударов Заздравных и Забирова мяч побывал в сетке спартаковцев, причем последний огорчил Прудникова — единст- венный раз в чемпионате.

В нынешней заявке «Спартака» Прудников уже не значится, равно как и оба Кузнецова, Пасулько, Капустин, Бокий — в связи с зару- бежными контрактами. За пределами нашей страны оказались и четыре прошлых дру- гим причинам. Вернулись в Замбию Макин- ка, Чанса и Мванза — африканские первоот- крыватели советского футбола. Правда, ин- терес вызвала не столько их игра, сколько само присутствие. А второй вратарь Гертнер отправился в ФРГ, по всей видимости, на постоянное местожительство.

Отметим, что в Душанбе, где соперники разошлись «сухим» миром, «Спартаку» при- шлось бороться не только с атаками «Пами- ра», но и с пищевым отравлением, порази- вшим игроков команды.



”КРЕСТНЫЙ ОТЕЦ”

Заголовок интервью не имеет ничего общего с известным боевиком. Просто в наш разговорный обиход уже вошло слово «спонсор», а его первое значение в английском языке — «крестный отец».

В прошлом году на футболках спартаковцев мы увидели яркую надпись «Джиндо», из чего следовало, что клуб обрел нового «крестного отца» в лице южнокорейской фирмы. В начале месяца автору нашего пресс-центра Михаилу Васькову удалось встретиться с вице-президентом «русского» филиала компании — совместного советско-южнокорейского предприятия «Джиндо — Рус» — господином Квон Сук-Ха, который любезно согласился ответить на несколько вопросов.

— Итак, почему же «Джиндо» стало спонсором «Спартака»?

— Все очень просто. Наша фирма — одна из крупнейших компаний в мире, специализирующихся на производстве изделий из меха и кожи. А ваша страна — основной производитель этой продукции. Ну, а московский «Спартак» — популярнейший футбольный клуб, имеющий миллионы болельщиков. Следовательно, все они узнают о нашей фирме.

— Каковы планы фирмы на ближайшее время, если это, конечно, не коммерческая тайна?

— Никакой тайны нет. В настоящее время мы ведем тщательное изучение советского рынка. Первый шаг в этом направлении уже сделан — мы учредили совместное предприятие «Джиндо — Рус», которое, кстати, стало первым, созданным двумя нашими странами.

— Будет ли «Джиндо» спонсором «Спартака» дальше?

— К сожалению, я не полномочен ответить на этот вопрос. Это — прерогатива моего руководства и руководства вашего футбольного клуба. Скажу лишь свое мнение. Все основания для этого есть. Ведь наша компания занимается и производством спортивной продукции.

— Господин Квон, что бы вы пожелали московскому «Спартаку» в начавшемся сезоне?

— Как что? Естественно, повторить свой успех и вновь стать чемпионом!

ЖИЗНЬ В ФУТБОЛЕ НЕ

В январе нынешнего года в нашем полку прибыло — коллективным членом клуба болельщиков стала команда ветеранов московского «Спартака». В своих выпусках мы планируем регулярно рассказывать о ее выступлениях. Предлагаем вашему вниманию материал БОРИСА ДУХОНА.

17— 18 февраля в Новосибирске проходил турнир по мини-футболу на «Кубок Азии», учрежденный предприятием «Интер» Всероссийского фонда культуры и его филиалом «Этмос». Кроме спартаковцев, в нем участвовали ветераны «Днепра», «Черноморца», минского и московского «Динамо», «Торпедо» и три местные команды.

Обыграв в своей подгруппе минчан 3:1 (Ярцев — 2, Редин) и сборную хозяев 3:0 (Ловчев — 2, Редин), красно-белые вышли в финал. Победителю — «Днепру» — они уступили 0:1, а у «Черноморца» выиграли 3:2 (Ярцев — 2, Б. Кузнецов) и заняли второе место.

В Новосибирске за «Спартак» выступали: Дарвин, Ловчев, Б. Кузнецов, Абрамов, Бокий, Мирзоян, Сорокин, Осянин, Нетто, Гладилин, Редин, Ярцев.

ВРАТАРЬ С КРЕПКИМИ НЕРВАМИ

«Слава в футболе, как и в любом другом искусстве, приходит по-разному. Есть счастливицы, которых она окружает с первого их появления на сцене, а других заставляет ждать долго, подвергает утомительному многолетнему испытанию, понуждает исправить то-то, изменить то-то, отказаться от того-то, прежде чем соизволит приблизиться и приласкать». Эти слова писателя Юрия Трифонова в полной мере относятся к **ВАЛЕНТИНУ ИВАКИНУ**, которому 26 марта исполняется 60 лет.

Только в 26 лет он нашел свою команду, где полностью сумел раскрыть свой вратарский талант — благодаря той атмосфере, которая царилла в коллективе, почти сплошь состоявшего из олимпийских чемпионов Мельбурна.

Самым счастливым в спортивной биографии Ивакина можно назвать 1958 год — год третьего и пока последнего дубля «Спартака». Путь к нему был очень труден. И немалый вклад в победу внес «вратарь с крепкими нервами», как его охарактеризовал К. С. Есенин. В финале Кубка СССР в критический момент Ивакин сумел выиграть дуэль у В. Иванова, вышедшего один на один с вратарем. А через несколько дней спартаковцев ждала переигровка матча чемпионата страны с динамовцами Киева, которые опротестовали встречу, где были сыграны лишние 9 секунд. Проигрывая по ходу 1:2, москвичи проявили волю и упорство и в итоге победили, как и в опротестованном матче — 3:2! Спартаковцы стали обладателями первого хрустального чемпионского приза — до этого вручалось знамя. И опять завидную выдержку и хладнокровие продемонстрировал голкипер красно-белых — как, впрочем, и во время всего первенства.

Закончив выступать за команду мастеров, Ивакин в течение 18 лет тренировал молодых футболистов в Лужниках. Ему было присвоено звание заслуженного тренера РСФСР. Ныне он тренирует мальчишек «Спартака» 1974 года рождения, на которых уже обращает внимание О. И. Романцев.

Клуб болельщиков «Спартака» от лица всех поклонников команды сердечно поздравляет Валентина Ивакина с юбилейной датой и желает успехов в воспитании достойного пополнения, в сохранении славных спартаковских традиций у его подопечных.

АЛЕКСАНДР МАЗОВ.

КОНЧАЕТСЯ

С 28 февраля по 2 марта в Москве состоялся совместный учебно-тренировочный сбор ветеранов московского футбола с коллективами физкультуры России. В рамках этого сбора в спартаковском манеже в Сокольниках прошел футбольный турнир.

Команды были разбиты на две подгруппы. В первой выступали колхоз «Россия» (Ставропольский край), «Алмаз» (Мирный, Якутская АССР), АПК «Крымский» (Краснодарский край) и «Спартак». Во второй — «Автомобилист» (Якутск), колхоз «Гигант» (Ставропольский край) и сборная ветеранов РСФСР.

На пути к финалу ветераны «Спартака» нанесли поражение «России» — 5:0 (Ярцев — 2, Ловчев — 2, Осянин), «Алмазу» — 11:2 (Гладилин — 5, Ярцев — 2, Редин — 2, Нетто, Осянин), а с АПК «Крымский» сыграли вничью — 0:0. Счет не был открыт и в финале, где москвичам противостоял «Автомобилист». Была назначена серия из трех пенальти, но все их пробивать не понадобилось: Гладилин (лучший бомбардир турнира) и Б. Кузнецов свои попытки реализовали, а вратарь Прудников два удара парировал.

Кроме тех футболистов, кто выступал в Новосибирске, цвета «Спартака» защищали Прудников, Крутиков, Разинский, Мирзоев, Хусаинов, Мурашкинцев и Рейнгольд.

ЗАВИДУЯ ВЕЛИКОМУ КОМБИНАТОРУ

Наверное, если бы Остап Бендер жил в наши дни и был футбольным болельщиком, ему ничего не стоило бы попасть на чемпионат мира в Италию. Но вот что делать любителям футбола, не обладающим столь замечательными деловыми качествами, но желающим оказаться в "группе поддержки"?

Точно известно лишь одно — 5 путевок будет разыграно среди победителей конкурса "Угадай-ка", проводимого под эгидой газеты "Комсомольская правда". Однако при внимательном прочтении двухрублевого красочного бланка возникает множество встречных вопросов.

К примеру, не очень понятно, что такое МТЦ "Сибиряк" /Новосибирск/, являющийся одним из организаторов конкурса, и какое отношение он имеет к распределению путевок на чемпионат. Но это так, детали... Гораздо хуже становится при ознакомлении с конкурсными заданиями. Удивительное, но факт — среди них всего одно чисто футбольное! Остальные четыре так же близки к кожаному мячу, как "Память" к "Апрелю". Оказывается, чтобы считаться настоящим футбольным болельщиком, достойным поездки на Аппенины, необходимо не только следить за розыгрышем Кубка СССР по хоккею с мячом /игровой вид спорта, все-таки/, но и предугадать победителей Кубка мира по горным лыжам.

Вообще-то уже само название конкурса наводит на забавные ассоциации. Это самое "-ка" заставляет вспомнить конфету "Ну-ка, отними!", на фантике которой изображена румяная девочка с конфетой, которой она дразнит маленькую несчастную собачку. И все понимают, что собачка получит конфету только тогда, когда этого захочет девочка.

И потом, почему путевок только пять? Что, советская тургруппа будет состоять лишь из "великолепной пятерки"? Немного, в таком случае, будет он нее пользы футболистам. Если же группа будет большей, то где остальные путевки? Или они уже распределены по известным, нужным, полезным, заслуженным, как это было в застойные годы?

"Большая часть прибыли от "Угадай-ка!" пойдет на организацию молодежного туризма в стране..." — заявляют организаторы конкурса. Вот здорово! Вот поедем-то! Наконец-то у болельщиков «Спартака» появится возможность съездить на льготных условиях — пусть не в Италию, но уж в Киев точно. Хотя почему-то не очень верится в это, ибо вся затея клуба «Гол!» при «Комсомольской правде» напоминает продажу Остапом Бендером билетов возле провала — «чтоб не слишком проваливался».

СЕРГЕЙ АНТОШИН.

КЛУБ БОЛЕЛЬЩИКОВ "СПАРТАКА"

напоминает всем истинным поклонникам "красно-белых" о том, что в апреле появятся абонементы на все матчи Спартак в Лужниках. Стоимость абонемента на трибуны "А" и "С" — 26 рублей, "В" и "Д" — 16 рублей, детских — 3 рубля. Продолжается прием коллективных заявок. Справка по телефону 208-60-24. Наш адрес: 129010, Москва, 1-й Коптельский пер., 18, стр.2. Клуб болельщиков футбольной команды "Спартак".

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Филатов. 4. Калинов. 9. Тираж. 10. Березин. 11. Рольф. 13. «Реал». 16. Заир. 17. Деревенский. 20. Дуарте. 21. Стопа. 23. Ирибар. 24. Кубицкий. 25. Ментюков. 29. Стенка. 30. Труба. 31. Лотков. 32. Лобановский. 35. "Алга". 37. Слет. 41. Абаза. 42. Блантер. 43. Рывок. 44. Антадзе. 45. Морозов.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Форма. 2. Ложа. 3. "Оденсе". 5. "Ади-дас". 6. Неру. 7. "Волна". 8. Черников. 9. Торсида. 12. Форвард. 14. "Ференцварош". 15. Хидиятуллин. 18. Базулев. 19. Обводка. 21. Свист. 22. Арена. 26. Острада. 27. "Буковина". 28. Свисток. 33. Анализ. 34. Серезо. 36. "Гаага". 38. Львов. 39. Кант. 40. Приз.

Для вас работали:

Г. Авязов

Г. Морозов

Л. Рейзер

Фото: А. Федоров

Тираж 5000. Цена 40 коп.

Для членов Клуба бесплатно.

КОГДА ВСЕ МАТЧИ — ДОГОВОРНЫЕ

Если представить футбольную карту Европы, то среди основных точек, к которым приковано внимание наших болельщиков, непременно будет Румыния. С одной стороны, в связи с тем, что сборная этой страны является соперником советских футболистов на чемпионате мира в Италии, а с другой — из-за тех политических событий, которые повлекли за собой изменения в жизни румынского спорта.

Изменения эти выразились, в частности, в смене названия бухарестской команды "Динамо", изгнании из высшего эшелона столичной "Виктории" и расформировании "ФС Олт" из Скорниешти. Против "Виктории" выступали в свое время динамовцы Тбилиси и Минска. Но представляя соперника, никто не упоминал о патроне команды — бывшем руководителе бухарестской полиции Марине Барбулеску. Естественно, он был в родственной связи с правящей семьей. На днях выяснилось, что Барбулеску присвоил из так называемой "черной кассы" клуба 973 тысячи рублей. Кроме этого, в его офисе было обнаружено 295 килограммов кофе и десять тысяч рекламных пакетов западного образца, а дома — 457 бутылок изысканных спиртных напитков, пять цветных телевизоров и прочий дефицит.

С клубом "ФС Олт" связана еще более неприглядная история, выглядящая в то же время весьма комично. Когда эта команда, собранная буквально на пустом месте по желанию Чаушеску, "пробивалась" в класс "Б", в решающем матче ей была нужна победа с более крупным счетом, нежели этого сможет добиться конкурент. Обе игры проходили одновременно. "ФС Олт" забил своему сопернику 18 безответных мячей — само собой, безо всякого сопротивления последнего, в то время, как их соперники выиграли скромно 2:1. Как оказалось, был назначен полицейский офицер, который передавал по радио в Скорниешти сведения о ходе матча конкурента. Однако это должностное лицо приступило к своим обязанностям в столь сильном подпитии, что постоянно твердило в эфир о мифическом перевесе хозяев в 10-12 голов.

Впрочем, все это выглядит мелочью по сравнению с методами, применявшимися в борьбе между ведущими клубами страны — "Стяуа" и "Динамо". И тем, и другим руководили члены правительственного клана. Случилось даже так, что судьбу той или иной встречи решала лично Елена Чаушеску, а однажды она повелела по окончании игры записать несуществовавший в природе гол, изменив тем самым счет с 1:1 на 2:1.

Как утверждали впоследствии сами футболисты, в Румынии только на международных матчах результаты были настоящими, все игры национального первенства и кубка были расписаны заранее. Успехи сборной и ведущих команд связаны не только с мастерством игроков, но и с методами создания суперклубов. Так, хорошо известный советским болельщикам Хаджи был взят напрокат у студенческого клуба "Спортул" перед игрой "Стяуа" с киевским Динамо на Суперкубок в 1987 году, но вот вернуть его обратно "забыли". Как известно, менеджером "Стяуа" был Валентин Чаушеску.

Конечно, не все были согласны с таким положением в футболе. Защитник "Стяуа" и сборной страны Белодедиче попросту сбежал в Югославию, где после двенадцатимесячного перерыва /какой дисквалификации требуют в подобных случаях правила ФИФА/ появился в составе белградской "Чрвены звезды". А бывший вратарь сборной Войнеску, работавший в последнее время тренером детской команды "Стяуа", когда-то проводил голодовку в знак протеста против назначения председателя федерации Ангелеску на пост спортивного министра.

Обозреватели единодушны — все эти закулисные игры прошлого могут отозваться на выступлении сборной Румынии на чемпионате мира. Ведь представители разных клубов в ней до сих пор находятся на антагонистических позициях.

По материалам зарубежной печати
подготовил ГЕОРГИЙ МОРОЗОВ.

ФУТБОЛЬНАЯ СЕТКА

Самым грубым игроком в Англии считается 25-летний защитник клуба "Лидс Юнайтед" Винни Джонс. За четыре года выступлений в лиге сильнейших он нанес соперникам три очень тяжелых и двенадцать менее тяжелых повреждений. Как выразился менеджер "Оксфорда" Брайан Хортон, "этот человек попросту дурак".

Амстердамский "Аякс" начал судебный процесс против того хулигана, который во время матча голландского клуба с венской "Аустрией" нанес травму брошенным с трибуны предметом вратарю австрийцев Францу Вольфарту. "Аякс" потребовал возместить убытки, понесенные им в связи с дисквалификацией за этот инцидент. Кроме этого, считают руководители клуба, судебное разбирательство должно послужить предупреждением других нарушителей порядка.

В маленьком французском городке Бешансоне в играх ветеранов до сих пор выходит на поле старик, которого все называют просто Лулу. Между тем это никто иной, как Люсьен Лаурен — автор самого первого гола в чемпионатах мира. Это исторический мяч забит в Монтевидео 13 июля 1930 года, в 14 часов 19 минут местного времени.

— С МИРУ ПО НИТКЕ —

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Известный футбольный обозреватель. 4. Полузащитник "Спартак", чемпион СССР 1969 года. 9. Количество программ, выпущенных к матчу. 10. Футболист ЦСКА, получивший тяжелую травму в 1987 году в "Олимпийском". 11. Футболист сборной ФРГ на чемпионате мира 1986 года. 13. Знаменитый испанский клуб. 16. Страна — участница чемпионата мира 1974 года. 17. Полузащитник харьковского "Металлиста". 20. Футболист сборной Перу на чемпионате мира 1982 года. 21. Часть ноги, внешней или внутренней стороной которой выполняется удар. 23. В прошлом — вратарь сборной Испании. 24. Футболист сборной Польши на чемпионате мира 1986 года. 25. В восьмидесятые годы — игрок московского "Динамо". 29. Передача мяча партнеру в одно касание. 30. Духовой инструмент для подачи сигналов с трибуны. 31. Ленинградский футболист, один из сильнейших пенальтистов сороковых годов. 32. Главный тренер сборной СССР. 35. Команда города Фрунзе. 37. Собрание специалистов для обмена опытом. 41. Фотожурналист, автор многих снимков о футболе в "Комсомольской правде". 42. Композитор, автор "Футбольного марша". 43. Ускорение с мячом или без него. 44. Известный грузинский футболист сороковых годов. 45. Защитник "Спартак".

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Одежда футболиста. 2. Часть трибуны. 3. Датский клуб, соперник "Спартак" в европейских кубках. 5. Известная фирма по производству спортивных товаров. 6. Индийский государственный деятель, в память которого разыгрывается кубок. 7. Поочередное вставание всех зрителей на стадионе. 8. Игрок спартаковского дубля. 9. Южноамериканские болельщики. 12. Нападающий. 14. Известный венгерский клуб. 15. Спартаковец, выступающий сейчас за рубежом. 18. Защитник "Спартак". 19. Прием в футболе. 21. Выражение неодобрения на трибунах. 22. Спортивная площадка. 26. Город в ЧССР, представленный командой "Баник". 27. Команда города Черновцы. 28. Принадлежность судьи. 33. Разбор матча. 34. Нападающий сборной Бразилии. 36. Голландский клуб, соперник "Спартак" в европейских кубках. 38. Город, представленный командой первой лиги. 39. Полоска по нижнему краю трусов. 40. Награда.

«СПАРТАК» (МОСКВА)

- № — Станислав Черчесов
- № — Юрий Суслопаров
- № — Василий Кульков
- № — Геннадий Морозов
- № — Борис Поздняков
- № — Александр Мостовой
- № — Геннадий Перепаденко
- № — Игорь Шалимов
- № — Валерий Шмаров
- № — Федор Черенков
- № — Сергей Родионов

- № — Сергей Базулев
- № — Дмитрий Градиленко
- № — Андрей Тимошенко
- № — Дмитрий Попов
- № — Гинтарас Стауче

Главный тренер
**Олег Иванович
РОМАНЦЕВ**

«ПАМИР» (ДУШАНБЕ)

- № — Андрей Мананников
- № — Алимжан Рафиков
- № — Анатолий Воловоденко
- № — Игорь Витютнев
- № — Хаким Фузайлов
- № — Василий Постнов
- № — Юрий Батуренко
- № — Равшан Базаров
- № — Сергей Мандреко
- № — Чары Мухадов
- № — Мухсин Мухамадиев

- № — Рашид Рахимов
- № — Ораз Назаров
- № — Рустам Забилов
- № — Вазген Манасян
- № — Анвар Жаббаров

Главный тренер
**Шариф Назарович
НАЗАРОВ**

